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«Θεωρώ ότι η χρήση των νέων τεχνολογιών είναι ένα πανίσχυρο όπλο στα χέρια του 

ανθρώπου που μπορεί να είναι ωφέλιμο αλλά και εξίσου επικίνδυνο. Η δύναμη της 

τεχνολογίας έχει ανοίξει πλέον νέους ορίζοντες τους οποίους είναι ανάγκη να 

κατοχυρώσουμε μέσα  από την θεσμοθέτηση, κι εδώ είναι ένα ζήτημα πώς η Πολιτεία 

και η Δημοκρατία θα μετατρέψει τους στατικούς θεσμούς σε ζωντανούς και 

λειτουργικούς, ικανούς να παρακολουθούν τους εκρηκτικούς ρυθμούς εξέλιξης και 

της οικονομίας και της τεχνολογίας. Οφείλουν όμως παράλληλα να καλλιεργήσουν τη 

σχέση εμπιστοσύνης του πολίτη με τους θεσμούς αυτούς, καθιερώνοντας ηθικές και 

νομικές αρχές που θα διασφαλίζουν την ασφάλεια.  

 

Οφείλουμε να διασφαλίσουμε τις προϋποθέσεις προστασίας των προσωπικών 

δεδομένων, ώστε να εδραιώσουμε τη σχέση εμπιστοσύνης κοινωνίας, πολιτείας και 

θεσμών. Θέλω να διαβεβαιώσω ότι θα ξεκινήσουμε μια νέα προσπάθεια 

αναγνωρίζοντας σε όλους όσοι προηγήθηκαν είτε σε πολιτικό, είτε σε υπηρεσιακό 

επίπεδο, την σημαντική τους συμβολή. Δεν πιστεύω ότι τα πράγματα γίνονται 

αυτόματα. Είναι αποτέλεσμα προσπάθειας, κόπου, μόχθου πολλών ανθρώπων που 

συνάντησαν και δυσκολίες. 

Θυμάμαι όταν ήμουν Γενικός Γραμματέας στο Υπουργείο Υγείας πρωτοποριακά 

είχαμε ξεκινήσει την υλοποίηση προγραμμάτων πληροφορικής και υπήρχαν πάρα 

πολλές αντιστάσεις, όπως υπάρχουν και τώρα στην προσπάθεια που θέλουμε να 

ξεκινήσουμε για την κάρτα του πολίτη. Κι εδώ πιστεύω, η Αστυνομία θα παίξει έναν 

καθοριστικό ρόλο γιατί η κουλτούρα που καλλιεργήθηκε εμπεδώνει το αίσθημα 

ασφάλειας. Είναι πολύ σημαντικό όταν έχεις την ευθύνη διαχείρισης κρίσιμων 

τομέων του δημόσιου χώρου να νιώθεις ασφαλής. 

Πιστεύω ότι η φαιά ουσία υπάρχει σε αυτόν τον τόπο και είναι τόσο δυνατή που δεν 

είναι τυχαίο ότι σε κάθε επιστημονική ανακάλυψη υπάρχει τουλάχιστον ένας 

Έλληνας. Δεν είναι τυχαίο επίσης ότι μέσα στις 100 καλύτερες επιστημονικές 

δημοσιεύσεις στον κόσμο οι τρεις ανήκουν σε Έλληνες επιστήμονες. Αυτό το λέω 

γιατί θέλω να υπογραμμίσω ότι η Ελληνική Αστυνομία έχει πρωτοποριακό ρόλο. Κι 

αν δει κανείς, ειλικρινά, αυτά που έχει κατορθώσει η Αστυνομία σε αυτό τον χώρο, 

επιβεβαιώνει την πεποίθηση ότι αδικαιολόγητα είμαστε σε πολλά πράγματα πίσω και 

δεν ευθύνονται οι άλλοι, ευθυνόμαστε εμείς. Εμείς πρέπει να συνεργαστούμε, να 

συνομιλήσουμε, να προβληματιστούμε ο ένας από τον άλλον και να μπορέσουμε σε 

κάθε τομέα, είτε αφορά τον χώρο είτε της αστυνομίας, είτε της Δημόσιας Διοίκησης, 

είτε της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, είτε της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, είτε της 

λειτουργίας εν τέλει του κράτους, να αξιοποιήσουμε στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό 

τη γνώση που παράγεται από την εξέλιξη της πληροφορικής. 



Σας διαβεβαιώ ότι ως Υπουργός Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης η 

αξιοκρατία θα βρει πραγματικό χώρο και τόπο». 

 


